

“这里已经成为中国曲艺艺人的精神家园”

——相声表演艺术家戴志诚眼中的马街书会

“那不是电视上经常和姜昆搭档表演相声的戴志诚吗?”3月2日下午,在宝丰县赵庄镇袁庄村举办的中国曲协进社区惠民演出现场,著名相声表演艺术家戴志诚的出现让整个广场上一片沸腾。

“袁庄的父老乡亲,我觉得咱这社区名起的特别好,‘原装’不是‘混装的’,是正宗袁庄……”演出开场,戴志诚特别的主持风格便引得观众笑语连连。

在随后的采访中戴志诚告诉记者,他这次来除了担任慰问演出的主持人外,还有一项任务,就是担任今年宝丰马街书会全国曲艺邀请赛的评委。

戴志诚说,他与马街书会结缘已有十多年了。当时,马街书会已被列为我国十大民俗之一,以其700多年的悠久历史和千座书棚吹拉弹唱的曲艺盛况而声名远播,并在2006年被列入首批国家

级非物质文化遗产名录。

“有几年我基本上是每年都过来。”戴志诚回忆说,他最早来马街书会是和相声表演艺术家姜昆老师一起来演出的,当时马街村的麦田里人头攒动,艺人以天作幕,以地为台,以曲会友,切磋交流的场景让他印象深刻。马街书会为全国的曲艺艺人和农民朋友提供了一个吹拉弹唱、展示自我的舞台。“很壮观也很震撼,这是一个扎根于农村的曲艺盛会。”他说。

3月2日,宝丰马街书会全国曲艺邀请赛成功举行。第一场比赛中,来自全国12个省(区、市)的14个曲艺代表队分别带来了各具特色的曲艺节目,河南坠子、南阳大鼓、绍兴莲花落、上海说唱、陕北说书、二人台、四川扬琴等各地曲种在书会上得到精彩展现。这让作为评委的戴志诚深感欣慰。“这说明马街书会的影响力越来越大了。”他说。

历年马街书会,千余名艺人在这里亮书、卖书,几十种曲艺曲种和上千部传统及现代剧目在这里得到集中展现,马街书会为全国曲艺艺人搭建的曲艺平台已经越来越宽广了。

“这里已经成为中国曲艺艺人的精神家园。”戴志诚感慨道,他跟许多不太了解马街书会的朋友介绍过书会的盛况,很多人都很感叹,但说的再多都不如亲自到这里感受一下。几十万人聚集在一起享受曲艺文化,这是全国其他地方所没有的,是一个非常了不起的曲艺文化活动。

马街书会能够坚持到今天,还能这么红红火火,究其原因,戴志诚说,这也许就是宝丰的曲艺艺人能够扎根于老百姓之中吧。曲艺创作本来就来自于民间说唱,来自于老百姓的生活。如今曲艺艺人依然能够为最普通的老百姓服务,这是非常优秀的传统。所以,马街书会才能够有这么大的吸引

力,才能成为平顶山乃至河南省的文化品牌。“咱们一定要把马街书会这一片曲艺沃土保护好,让曲艺在这里扎住根。”他说。

今年,全国有17个省(区、市)的艺人来到马街书会,为传统书会注入了新的生机和活力。2日上午,邀请赛上表演的绍兴莲花落就深受观众喜欢,但一些观众也表示,虽然听起来好听,可遗憾的是听不懂唱词。

戴志诚说,如今各地的曲种都在向外发展,南北方言差异较大,不利于借鉴交流。在传承实践中要有所变通,有时就需要淡化方言。

“我还特意告诉参加邀请赛的南方演员,在保留唱腔的同时可以适当用一些普通话。”戴志诚说,哪怕是带点南方口音的普通话,这样可以让观众听得懂。曲艺向外传播中会有更多的受众面,不会因为方言的不同使其发展受到影响。

(本报记者 张亚丹 王长河)

省政府消防安全考核组莅平

吴廷伟为组长 李哲参加反馈会

本报讯(记者卢晓兵)3月3日,以省教育厅副巡视员吴廷伟为组长的省政府消防安全考核组莅平督导检查我市消防工作。4日下午,督导检查反馈会在市委、市政府大楼会议室召开,副市长李哲参加。

吴廷伟指出,督导检查反馈会分别于1月19日、2月9日和3月3日,先后对平顶山市2014年度消防工作责任目标完成情况以及冬春消防工作开展情况以及春节、元宵节消防安全保卫工作进行了督导检查。在检查中,平顶山市各级政府高度重视消防工作,持续加大保障力

度,消防业务经费连续三年实现大幅增长,消防工作做法在全省消防安全基层基础建设济源现场会上作了书面交流。

李哲指出,1月份以来,省政府考核组先后三次到平顶山检查指导消防工作,就通报情况看,一方面,考核组对消防工作做出了肯定,另一方面考核组也实事求是地指出了我们工作中存在的问题、差距和不足,这也为我们下一步做好全市消防工作找准了方向与目标。平顶山市将以此次考核为契机,举一反三地认真查找自身存在的问题、差距和不足,认真整改,使全市消防工作再上一个新的台阶。

“舞钢板”打造成贵高铁鸭池河特大桥

订单总量达两万吨

本报讯(记者高秋鹤)3月4日,记者从舞钢公司获悉,从本月起,由该公司生产的成贵高速铁路鸭池河特大桥用钢开始入库。根据需求,1月份,舞钢公司与项目制造方签订了一份总量达两万吨的高强度钢板供货协议,全部用于建造鸭池河特大桥。

成都至贵阳高速铁路是我国西北、西南至华南的区际快速铁路新通道,全长515公里,总投资646亿元,沿线多处于高山河谷地带。整条铁路将跨越大渡河、岷江、金沙江三大河流,线路79%为桥梁、隧道,其中正线桥梁总计365座。因此,成贵铁路被称为“世界第一条山区高速铁路”。建成后,贵阳至成都的火车时间将

由现在的12小时左右缩短至3小时。鸭池河特大桥为成贵高铁6座重点桥梁之一,大桥全长971米,建造地址构造复杂,为典型的喀斯特高原、峡谷地貌类型。因此,该项目对钢板质量有很高的要求,钢板不能出现瓢曲,钢板表面不允许焊补。

交货期紧急,质量要求高,舞钢公司对此高度重视,把用户急需的首批3800吨订单列为重点合同,全力保障钢板快速生产、快速交付用户使用。该公司生产计划部克服钢板规格复杂、生产工序多等困难,及时编排生产计划;市场部、钢轧厂、质量管理部、运输部等相关部门,紧密协作、全力配合,按照交货期节点积极开展生产、检验、发货等各项工作,确保钢板质量及交货期满足客户需求。

展现志愿者时代风采 传播志愿服务正能量

我市“传承雷锋精神·争做热血青年”主题活动启动

本报讯(记者何思远)3月4日上午,记者在团市委了解到,全市“传承雷锋精神·争做热血青年”主题活动启动。

据了解,此次活动共有五大项内容,全部在本月内开展。具体为:一、开展青年志愿者集中注册活动。集中启动网络志愿者注册工作,动员组织广大共青团员、各级专兼职团干部、少先队辅导员、各级团组织联系的青联委员、青年典型、青年社团成员、青年自组织骨干和注册志愿者加入青年网络文明志愿者队伍。二、组织开展防范和打击非法集资宣传教育志愿服务活动。组织网络文明志愿者、青年志愿者、青年社团成员、青年自组织骨干和注册志愿者加入青年网络文明志愿者队伍。三、组织开展“学雷锋”志愿服务活动。组织青年志愿者、青年典型、青年社团成员、青年自组织骨干和注册志愿者加入青年网络文明志愿者队伍。四、开展青年网络文明志愿服务活动。关注转发河南共青团、平顶山共青团官方微博“五个一”专题微博,即一个故事、一篇文章、一段视频、一套图片、一首歌曲,开展“为雷锋精神点赞”等集中网络文明示范活动。五、集中开展志愿服务宣传月活动。加强各级志愿服务组织、微信等新媒体阵地建设,开展微访谈、微直播、晒微博等系列微活动,全面展示本地志愿服务事业在扶贫济困、社会建设等领域开展的重点项目、主要做法、成功经验和优秀志愿者事迹等,宣传志愿服务理念、文化、品牌项目,展现新时期志愿者的时代风采,传播志愿服务正能量。

年志愿者在行动”志愿服务活动。组织青年志愿者开展植树造林、环保宣传、美化城市等志愿服务活动,引导广大青少年做绿色文明的传播者、绿色时尚的先行者、绿色家园的践行者,进一步增强生态环保意识和生态文明素质,积极参与生态文明宣传教育,形成爱护生态环境的良好风气。四、开展青年网络文明志愿服务活动。关注转发河南共青团、平顶山共青团官方微博“五个一”专题微博,即一个故事、一篇文章、一段视频、一套图片、一首歌曲,开展“为雷锋精神点赞”等集中网络文明示范活动。五、集中开展志愿服务宣传月活动。加强各级志愿服务组织、微信等新媒体阵地建设,开展微访谈、微直播、晒微博等系列微活动,全面展示本地志愿服务事业在扶贫济困、社会建设等领域开展的重点项目、主要做法、成功经验和优秀志愿者事迹等,宣传志愿服务理念、文化、品牌项目,展现新时期志愿者的时代风采,传播志愿服务正能量。

正月十五云遮月 十六之后天转暖

本报讯(记者王孟鹤)3月4日,记者从市气象台获悉,5日(正月十五)我市阴天转多云,无降水。6日开始,气温开始明显攀升。

“根据省气象台的预报,我省东南部部分地区将迎来小雪或者雨夹雪,我市不会出现降水。”市气象台工作人员说。具体预报如下:6日白天到夜间,多云转晴天,最高气温11℃,最低气温2℃。7日,晴天间多云,最高气温15℃,最低气温2℃。

“初春流感最容易传播。因此,抵抗力差的人一定要注意预防流感。”新华区人民医院内科主任李志吉建议广大市民可以通过食用大蒜、酸奶、柑橘类水果等预防流感。



平郏快速通道掀施工高潮

3月4日,挖掘机在雨污沟内清理土方。2月26日,承担平郏快速通道施工的工程建设者们便投入到紧张的工作中。建设中的平郏快速通道全长38.817公里,是我市去年开工的半小时交通圈道路。道路开通后为双向行驶8车道,预计今年年底竣工。

本报记者 李志勇 摄

设立爱心椅、爱心工具箱,提供爱心茶水——刘素平和她的爱心小站

3月1日上午,阳光明媚,又恰逢周末,位于西环路的泰康花卉市场里顾客很多,段建波就是其中一位。

他一手拿着水杯,一手牵着4岁多的女儿,在花卉市场里穿梭。突然,他在一块小提示牌前停了下来。

这是一个黄底黑字的长方形牌子,挂在一个花卉摊位前的柱子上,上面写着:红腾A爱心小站,充气筒、手机充电、茶水供应、各色鞋油、针线包、老花镜、实用小工具……牌子下方挂着透明胶带、老花镜、鞋油等小物件,旁边叠放着3个黄色工具箱。

“牌子上写的都是我们免费提供的服务,花卉市场里的顾客、外面路过的群众,有需要都可以过来。”提示牌所在的花卉摊位老板刘素平说。

“看着事儿不大,但坐下来歇个脚,喝杯水,都是咱实实在在的需要的。”几位结伴儿走过提示牌的年轻人议论道。

“可能因为在市场里大多是商家和顾客之间的买卖关系,也可能是人与人之间信任感在降低吧,反正好多人在有需要

的时候也不好意思开口。”刘素平在这个花卉市场里经营花卉和茶社已两年多,在这期间的几件事给了她启发。

有一次,一对年轻夫妇来逛花卉市场,女的挺着大肚子,可能是走累了,扶着花棚里的柱子停了下来,不停地喘气。见状,刘素平赶紧给她搬了一把椅子,端来了一杯水,年轻女子喝了水,休息了一会儿,不住地感谢刘素平。

还有一次,一对夫妇带着一个婴儿来到花卉市场,刚进大门婴儿就拉在了妈妈身上,慌乱的夫妇站在那里又是找纸又是擦衣服。这时,刘素平主动给他们拿来一卷卫生纸,并搬了一把椅子,还让他们用自家的水清洗衣服。

2014年春节后,一位妇女的羽绒服不知何故侧后方划破了,她一直用手捏着划破的地方,但白色羽绒还是往外飞。正在整理花草的刘素平看到后,主动拿出针线包让她在自己的茶社里缝补衣服。

“都是小事儿,举手之劳,有时候可能几秒钟就帮了别人一个忙,能给大家提供

点方便很快乐!也想给儿子树立个榜样。”考虑到市民不好意思主动求助,刘素平就“主动出击”,于今年春节前制作了一个提示牌,在上面写上服务内容和联系电话,把常用工具箱和两把椅子放在旁边,组成了一个爱心小站,“告诉大家这儿提供免费服务,如果有需要,他们可以直接过来。”

“一个小小的举措,方便了很多,如果咱都力所能及地为他人提供一点方便,那个社会肯定更美好。”在刘素平的花卉摊帮忙的工人小李说,爱心小站设立以来,爱心凳子、茶水的使用率非常高。

“大姐,我孩子睡着了,抱了半天我胳膊都疼了,能不能在你这儿歇一会儿。”说话间,段建波抱着女儿来到了刘素平的茶社。

“当然可以,你随便坐。”说着,刘素平找出一个小毯子,让段建波给女儿盖上。

(本报记者 孙晓利)



武警官兵学雷锋

3月4日下午,鹰城广场,武警平顶山市支队官兵在打扫卫生,卫生队医护人员在为市民义诊。在“学雷锋纪念日”到来之际,武警平顶山市支队组织50余名武警官兵来到鹰城广场,开展“学习雷锋精神,爱心奉献市民”活动。

本报记者 牛智广 摄

“大伙儿送上的可是救命钱啊”

——我市园林职工帮助重病同事渡难关

2月25日上午8点多,打扫完辖区的卫生后,市园林处鹰城广场生产管理班班长侯荣华给领导请了假,急匆匆地赶往市第一人民医院。这几天,老同事周兴建的身体状况很令他担忧。

2月23日中午,侯荣华接到了同事周兴建的电话。“电话接通了,却不是周大哥的声音,是个护士,我这才得知周大哥当天突发疾病去了医院。”2月25日,采访中,侯荣华向记者介绍道,鹰城广场职工周兴建是豫东人,两个儿子在辽宁葫芦岛当兵,出嫁的女儿在湖北打工,一个农村老伴在平顶山陪着他一起照顾80多岁的老父亲。工作兢兢业业

的周兴建多年前得了一次严重的肾病后,身体大不如以前了,此后的工作中,鹰城广场的干部职工给了他诸多照顾,轻活小活给他干,不忙的时候还多次安排他休息。

今年春节前夕,市园林处领导,鹰城广场的干部职工还先后去周兴建家里看望了他,并帮他置办了年货等物品。谁知,2月23日上午,周兴建突发病况,和老伴一起到了市第一人民医院后,被告知是贫血性肾衰竭,要马上住院抢救,需要先交上5000块钱医药费。看着老伴气都快喘不上来,状况非常危急,周兴建的妻子慌了神,在医院大哭起来,身上仅带了几百块

钱,孩子们都不在身边,这可怎么办?由于不识字,她连打电话借钱都做不到,最后还是护士根据周兴建的口型拨通了侯荣华的电话。

接完电话,拿出5000块钱,10分钟不到,侯荣华的丈夫就开车把她送到了市第一人民医院。交上钱、用上药,周兴建的病情稳定了一些。当天晚上,得知情况的市园林处鹰城广场主任肖升光也赶了过来,当晚给周兴建的妻子也递上了5000块钱,并和侯荣华一起推着老周进了重症监护室,一直忙活到半夜12点多才回了家。

“到家没多久,老嫂子打来电话,说第二天还得加药,恐怕钱不够。”第二天,2月

24日(正月初六)一大早医院刚上班,肖升光就赶了过来,这一次,他又帮着交上了8000块钱。这天,得知消息的园林职工阮传萍、周海红等人也来到了医院,有人还直接带上了被褥和洗漱用品要留在医院陪护。“老嫂子不识字,出个门分不清东西南北,我们怕嫂子再走失了。跑腿买东西、交费、找医生,我们来做。只要周大哥病好起来,这就是最好的。”侯荣华说。直到2月25日上午周兴建的孩子们陆续到达医院,他的病情也逐渐稳定下来,肖升光、侯荣华他们才放心了一些。

“大伙儿送上的可真是救命钱啊,我不识字,写不成感谢信,我该咋谢谢老周领导和同事呢?”2月25日上午,在市第一人民医院13楼病区,周兴建的妻子不止一次这样说道,感激之情溢于言表。而肖升光觉得大家同事一场,临危相助这都是应该的,采访中,他向记者说:“从2000年建鹰城广场时,周兴建就在这里工作,老周对广场的一草一木都付出了很深的感情,现在他有了困难,咱不能不管。”

(本报记者 毛玺玺)

2月份市场价格监测数据显示:

我市蔬菜价格整体呈下降态势

本报讯(记者吴雪清)3月3日,记者从市发改委获悉,通过监测发现2月份我市蔬菜价格整体呈现下降态势,与1月份蔬菜价格一路上扬形成了鲜明的反差。当月我市肉类产品价格环比稳中有升,其中鸡肉价格上涨幅度最高。

监测数据显示,2月份我市蔬菜价格环比呈现五降两平的态势。其中,新鲜青菜价格下降幅度最大,下降幅度达50%;新鲜青

椒、黄瓜、茄子价格均下降20%;新鲜西红柿价格下降12.5%;大蒜和豆腐价格没有变化。

肉蛋奶类商品价格环比则呈现三升四降一平的态势。其中,价格上涨的商品有:精瘦肉、五花肉、鸡肉,价格分别上升8.33%、10%、30.77%;价格没有变化的商品有:纯牛奶、牛肉、羊肉、生猪;价格下降的商品是鸡蛋,下降8%。2月份我市汽油价格环比上升3.74%。

讣告

平顶山市中级人民法院立案二庭副庭长、副县级审判员张玉昌同志因病医治无效,不幸于2015年3月4日凌晨2时去世,享年53岁。兹定于3月6日9时30分在市殡仪馆1号厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:卫云霞 携女:张瑾

泣告

2015年3月5日